
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Biendorf vom 17.01.2024 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 17.01.2024 

Sitzungsanfang: 18:00 Uhr 
Sitzungsort: Sitzungsraum der Ortschaft Biendorf, Zur Eisenbahn 30, 06406 

Bernburg (Saale), OT Biendorf  

 

Anwesend: 

Herr Uwe Cisewski  
Herr Dr. med. dent. Thomas Baum  

Herr Ronny Cisewski  
Herr Sven Vatthauer  
Herr Kai Labbert  

Herr Friedel Meinecke  

Protokollführer 

Frau Pia Saliger  
 
Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Herr Frank Geisler  
 

Öffentlicher Teil 

 
Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 
LSA 

 
Die Einladung erfolgte gem. §§ 53 und 55 KVG LSA ordnungsgemäß. Mit 6 anwesenden 

stimmberechtigten Mitgliedern ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates Biendorf gege-
ben.  
 

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 01.11.2023 
 

Herr Kai Labbert teilt dem Ortschaftsrat folgende Sachverhalte mit: 
 

- Die Parksituation im Bereich Kreisverkehr und Ziethe-Brücke ist immer noch nicht zufrieden-

stellend. Es sind bereits mehrere Unfälle im Bereich Ziethen-Brücke und in der Schulstraße 

passiert. Die Parksituation ist abends am schlimmsten. Es wäre wünschenswert, wenn ein ge-

nerelles Parkverbot verordnet wird. 

Korrektur: Die Parksituation im Bereich Kreisverkehr und Ziethe-Brücke ist immer noch 
nicht zufriedenstellend. Auf Grund der parkenden PKW´s können jederzeit Unfälle im o. 

g. Bereich geschehen. Die Parksituation ist abends am schlimmsten. Es wäre wünschens-
wert, wenn ein generelles Parkverbot verordnet wird. 

 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 01.11.2023 wird einstimmig mit 6 
Ja-Stimmen bestätigt. 

 
c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 
 



Die öffentliche Tagesordnung wird ohne Änderungs- oder Ergänzungswünsche einstimmig 
mit 6 Ja-Stimmen bestätigt.  
 

Zur öffentlichen Tagesordnung 
 

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Herr Sven Vatthauer begrüßte alle anwesenden Einwohner und Vertreter aus den jeweiligen 

Vereinen. Folgende Vereine waren anwesend:  
 

- Heimatfreunde Biendorf 
- Country Club Biendorf 
- Ziethe-Chor Biendorf 

- Feuerwehr Biendorf/Wohlsdorf 
- BSC Biendorf 

- Kita „Sonnenschein“ Biendorf 
 
Er begrüßte ebenfalls zwei Vertreter von der „Eventschmiede“. Die Eventagentur wurde für 

die Festwoche als Eventmanager beauftragt. Die „Eventschmiede“ plant seit 2018 verschiede-
ne Events und hat Erfahrungen mit Großveranstaltungen. Durch die Agentur werden Versor-

gung, Toiletten und Zeltgarnitur zur Verfügung gestellt. 
 
Das Programm für die 1050 Jahresfeier wird ausführlich von Herrn Sven Vatthauer erklärt.  

 
Donnerstag, 09.05.2024 
10:00 Uhr  Historische Festumzug – Start ist am Wohlsdorfer Ortseingang  

(Frau Anke Schmaler teilte daraufhin mit, dass der gesamte Festumzug für die Kinder zu lang 
sei, eine mobile Lösung wird hierzu noch gesucht.)  

11:30 Uhr  Einmarsch auf der Festwiese – Konzert Schmallmaienkapelle Crüchern 
(Konzert ist zum jetzigen Zeitpunkt fraglich)  
12:00 Uhr  Show-Trauung der Brautpaare auf der Festwiese  

(hierzu werden noch Brautpaare gesucht) 
13:00 Uhr   Party-Musik auf der Festwiese und im Festzelt (DJ fehlt noch, 

Soundanlage wird von der Eventagentur gestellt)  
 
Freitag, 10.05.2024 

14:00 Uhr  Sportnachmittag – BSC Biendorf und deren Sektionen mit Fußballtur-
nier, Torwandschießen, Zumba-Workshop, Tischtennis, Dart und vieles mehr (Bolzplatz wird 

bereitgestellt)   
19:00 Uhr  Einlass zur großen Party  
20:00 Uhr   Tänzchentee – Live on Stage (Eintritt wird noch geklärt, evtl. DJ für 

zwischendurch)  
 

Samstag, 11.05.2024 
10:00 Uhr   Kinderflohmarkt am Alten Turm (evtl. Straßensperrung, muss noch 
geklärt werden)  

   Im Festzelt Skat und Romme- Turnier 
14:00 Uhr  Kinderprogramm (evtl, Clown, Stände von der Kita, Feuerwehrauto, 

verschiedene Kinderbeschäftigung) 
 – 16:00 Uhr  



16:30 Uhr  Countrysänger Jens Dammann live inkl. Tänzen des Country-Clubs 
Biendorf 
20:00 Uhr   Disco 

 
Sonntag, 12.05.2025 

10:00 Uhr   Frühshoppen mit Schmallmaienkapelle (Blasmusiker haben abgesagt, 
Anfrage beim Spielmannzug Peißen erfolgt) 
14:00 Uhr  Chorfest Ziethe-Chor Biendorf 

16:00 Uhr  Ausklang der Festtage im Festzelt  
 

Offene Fragen/Anregungen:   
- Wird ein Moderater für die Festwoche benötigt? 
- Einsatzplanung für Ansprechpartner muss erstellt werden (zwei Mitglieder vom Ortschafts-

rat werden pro Tag eingesetzt) 
- Wer ist verantwortlich für den Kinderflohmarkt? Eine evtl. Straßensperrung muss bei der 

Stadt beantragt werden.  
  
Die nächste Vereinssitzung findet am Mittwoch, den 14.02.2024 statt.   

 
 

 2. Partnerschaftsvereinbarungen für den Ortsteil Biendorf der Stadt Bernburg (Saa-

le) und der Gemeinde Biendorf des Amtes Neubukow-Salzhaff des Landkreises 

Rostock 

Beschlussvorlage 0755/23 

 
Herr Uwe Cisewski erklärte ausführlich die Beschlussvorlage und macht deutlich, dass bei 

Fahrten nach Biendorf (Rostock) ein Versicherungsschutz aufgrund der Vereinbarung besteht. 
Fahrten müssen jedoch mit der Stadt Bernburg (Saale) abgesprochen werden.  

 
Die partnerschaftlichen Beziehungen zwischen Einwohnern und Organisationen beider 

Gebietskörperschaften insbesondere im kulturellen, sportlichen und touristischen Be-

reich sind über Spenden, anderweitige Fördermittel und persönliche Mittel zu finanzie-

ren.  

 
 
Gem. § 84 Abs. 1 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt (KVG 

LSA) hat der Ortschaftsrat ein Vorschlagsrecht in allen Angelegenheiten, die die Ortschaft 
betreffen. Hierüber hat das zuständige Gemeindeorgan innerhalb von 3 Monaten zu entschei-

den. Soweit der Gemeinderat oder ein beschließender Ausschuss zuständig ist, hat er spätes-
tens in seiner übernächsten Sitzung, jedoch nicht später als drei Monate nach Eingang des 
Vorschlages zu beraten und zu entscheiden. Der Bürgermeister hat den Ortschaftsrat über die 

Entscheidung zu unterrichten.  
 

Der Ortschaftsrat Biendorf/der Hauptausschuss empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss 
zu fassen: 
 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die beiliegende Vereinbarung zwischen der 
Stadt Bernburg (Saale) und der Gemeinde Biendorf des Amtes Neubukow-Salzhaff des Land-

kreises Rostock in der beiliegenden Fassung.  

 



Abstimmung: 
Mitglieder:   7 
davon anwesend:  6 

Ja-Stimmen   6 

Nein-Stimmen  0 

Enthaltungen  0 
 
 3. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Herr Kai Labbert teilte dem Ortschaftsrat mit, dass die Schuttberge Richtung Baalberge im-

mer größer werden. Eine Weiterleitung an die Stadtverwaltung ist zwingend erforderlich, um 
die Schuttberge schnellstmöglich zu beseitigen.  
 

Herr Kai Labbert erkundigte sich über den aktuellen Stand zum „R1“. Hierzu teilte Herr Uwe 
Cieswski mit, dass der „R1“ für 2024 geplant ist und erste Abschnitte im Februar 2024 gefer-

tigt werden. Der „R1“ wird zu 100% gefördert. Ein Ausbau erfolgt ebenfalls zwischen Cör-
migk und Biendorf.  
 

Herr Ronny Cisewski setzte den Ortschaftsrat darüber in Kenntnis, dass die Parkflächen in der 
„kleinen Buschbreite“ nicht mehr erkennbar sind. Eine Erneuerung ist zwingend erforderlich. 

Die Anregung wird an das zuständige Fachamt weitergeleitet.  
 
Herr Sven Vatthauer teilte den Mitgliedern mit, dass massive Beschwerden wegen der Besei-

tigung des Altglases sich häufen. Die Altglascontainer sind übervoll. Daraufhin erklärte Uwe 
Cisewski, dass ab dem 01.01.2024 eine neue Firma die Entsorgung übernommen hat. Die 
Stadt Bernburg (Saale) hat leider keinen Einfluss auf die Entsorgung. Beschwerden können 

nur direkt an den Recyclinghof Farsleben gerichtet werden.  
 

Herr Uwe Cisewski teilte folgendes mit Ortschaftsrat mit:  
 

- 10 Neuanmeldungen in der Kita „Sonnenschein“ in Biendorf, Kita ist ausgelastet 

- im Sommer wird eine Ortsbegehung mit den Mitgliedern stattfinden, geplant ist eine 
Fahrradtour  

- Einbau der neuen Heizung in der Turnhalle ist im Mai 2024 geplant   
 
  

 
 

Uwe Cisewski    Pia Saliger 
Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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